



温暖 1681号

●温暖诉求

公益

指尖颤抖，她努力稳住手中彩笔，认真画画；脑瘤刚除，她努力康复，直到手舞足蹈跳着从前心爱的舞步。这是8岁小患者玥玥与脑干胶质瘤缠斗，且不认输的“战绩”。面对号称最难治疗的脑部肿瘤，玥玥经历了两次开颅手术，未来还要接受至少一年化疗，才能压制住可恶的肿瘤。“宝贝已经那么坚强，我们也不能软弱，一步一步为她争取最长的生存期。”妈妈陈女士说。

8岁已经历两次开颅 她用跳舞和绘画为自己加油

“没有撞到头，头痛从何来？”

玥玥来自江西省吉安市。从入读幼儿园到上小学，老师无一不称赞她是个“天使孩子”：长得水灵，乖巧听话，聪明伶俐，同学都喜欢她。但是，2024年3月的一天，6岁的玥玥，遭受了无情一击。

回想过去，妈妈陈女士发现了不少“先兆”：上小学不久，孩子开始感到头痛。一开始，玥玥两三周感到一次头部不适。但妈妈仔细问过，女儿从未撞击过头部，师长都以为她是睡眠不足或运动过量带来的症状。到了期末，玥玥的头痛发作日益频密，同时也出现感冒症状，有人说玥玥可能得了鼻窦炎，也有人认为孩子就是普通感冒。当时，妈妈陈女士刚接受完先天性心脏病修补手术，尚卧病在床，分身无暇，她托丈夫照顾好家里的三个孩子，并重点观察小女儿玥玥的症状。

2024年3月30日，陈女士一出院，就看见头痛难忍提前放学回家休息的玥玥。她意识到，孩子的情况不能延误了，马上带玥玥去就医，查个究竟。

“在江西当地医院检查后，玥玥脑部脑干处，被发现有一个‘胶质瘤’。医生的表情让我隐隐感到不安。”陈女士详细询问了有关“胶质瘤”的性质，震惊得五雷轰顶。“医生隐晦地表达，这个长在脑部的恶性肿瘤治疗难度大，我们面临的难题，已不是‘花多少钱能治好’，而是‘如何通过治疗延续生命’。”

直面医学难题辗转就医

陈女士和丈夫都不肯放弃。由于当地医院设备条件有限，陈女士和玥玥仅在吉安的医院停留了一晚，便奔赴广州求医。陈女士和丈夫分工，她负责陪医，丈夫留在老家工作、照顾家庭和筹集治疗费。

2024年3月31日，玥玥母女来到广州中山大学孙逸仙纪念医院。在进一步的检查中，医生发现玥玥的肿瘤生长位



■玥玥目前
仍在接受治
疗，状态日
益稳定。

置刁钻，包围着脑干。手术时，也因为切除难度高，无法完全切除肿瘤。虽然医生表示，残余肿瘤可以通过化疗控制，但术后的玥玥半边身体动弹不得，身体虚弱，承受不了化疗。此情此景，无奈的陈女士也考虑到家里经济条件实在拮据，只能放弃化疗，带孩子回家喝中药。

“从去年5月到今年3月，我们一直寄希望于中药能控制病情。但事与愿违。2025年3月，女儿病情又恶化了。”陈女士心里再三挣扎，咬咬牙，又带着玥玥奔赴北京清华大学玉泉医院。这一次，在专家妙手下，手术为玥玥切除了90%的肿瘤。术后也没有发生其他并发症。

该次治疗让陈女士看到了曙光，不过，胶质瘤这个“对手”，确实不好对付，玥玥术后，还在化疗和放疗。彼时，为了给女儿治病，陈女士已花费20多万元，靠着网络筹款、学校捐款、向亲戚借钱，东拼西凑地维持着。直到今年办下了低保证，孩子的治疗压力才有缓解。

用绘画跳舞为自己加油

随着玥玥状态日益平稳，虽然妈妈尽力隐瞒病情，但她透过肢体的“语言”，渐渐发现了藏在自己脑部的“劲敌”——

这个“劲敌”会让她在拿画笔时，右手颤抖个不停；在走路的时候，会让她突然摔跤。但陈女士发现，玥玥并不畏惧它。

今年5月，陈女士再次带玥玥来到广州，在广州的三甲医院进行后续的化疗和放疗。“妈妈我还是想坚持治病，也有信心打败身体里的‘怪兽’。”玥玥在广州治疗期间迎来8岁生日，这是她的生日愿望。

陈女士非常感恩在广州遇到的爱心机构和爱心人士，“广州小家为我们提供免费住宿，送她画笔和纸，‘金丝带’的志愿者在医院陪伴孩子，还送她一顶漂亮的假发。”

在众人的悉心关爱下，玥玥一有空就拿出纸笔，希望通过画画锻炼手部。虽然她的运动功能还未完全恢复，但玥玥仍在坚持练习动感的舞步。近日接受记者采访时，小女孩已能跳10秒钟的动感操。

“我会给自己加油的。我现在不就是越来越好吗？”玥玥安慰着妈妈，也鼓励着自己。陈女士表示，虽然现在的治疗策略仍然以防止复发、延续生命为主，但一家人绝不会辜负孩子的生存意志，“就算风雨飘摇，小生命仍然要成长。”她说。

► 公益指引

- 公益账户：
广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：
44032601040006253
- 开户银行：
中国农业银行广州远洋宾馆支行
注：捐款时请注明“天天公益专项基金”，如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号



■小朋友写
下对山区孩
子的祝福，投
入蝴蝶信箱。

蝴蝶助学“飞高高”公益市集 创新筹款模式筑梦黔山学子

持续赋能乡村儿童和乡村教师。

本次活动特别设置了“童画·童话”公益画展，展出来自贵州省黔东南州近20所学校孩子们的优秀绘画作品及手写明信片，公众还可以通过“蝴蝶寄愿卡”给孩子们回信，写下祝福语。稚嫩的笔触描绘出对世界的想象与期待，在市集现场架起了城市公众了解乡村教育需求的直观窗口。

“这些作品让我们看到，乡村孩子最需要的不仅是物质帮助，更是被看见、被理解的机会。”蝴蝶助学项目负责人在采访中动情表示，公益市集IP的打造，正是为了让城市公众更便捷、更深入地参与教育公益。

“今天的卡路里，明天的课桌椅！”“把食量化为爱的力量！”活动现场，诸多新消费品牌齐聚企业展区成为人气焦点。各品牌结合自身特色设计公益产品：“蝴蝶品茗茶包”“爱阅读咖啡”等有趣主题轻餐食，几乎成了消费者必打卡的摊位。

同时，市集特别增设“贵州商城”，精选了来自贵州黔东南州的特色产品，让广州市民近距离感受贵州山区的地域文化与风土人情。这不仅是一次爱心帮扶，更是一场深度的文化对话与交流，增进了两地民众的相互了解，也让公益捐赠承载了更丰富的文化内涵。

值得注意的是，蝴蝶助学正积极推动与爱心企业开展“销售捐赠+员工志工

愿服务”的双重公益参与模式。蝴蝶助学发起人李泳仪在接受采访时指出：“我们正在与企业共同探索CSR的可持续模式。比如这次与芭曲美发集团合作的‘美丽增值·乡村美育助学’计划，消费者每完成一笔消费，企业就配捐对应金额的助学资金支持乡村学校美育教育，这种轻量化的参与方式很受年轻消费者欢迎。”

公益最前线

蝴蝶助学“飞高高”公益市集 创新筹款模式筑梦黔山学子

40多家爱心企业、10多位公益达人、100余名志愿者汇聚一处，两天时间为广东公益恤孤助学促进会蝴蝶助学专项基金（以下简称蝴蝶助学）募得善款223,874.04元！新快报记者获知，在日前完美落幕的蝴蝶助学“飞高高”公益市集暨拍卖会上，还有广州爱心市民捐赠出800余册童书。主办方介绍，这笔资金和图书，都将用于蝴蝶助学系列助学活动。

蝴蝶助学专项基金成立十九年来，已累计在贵州省、湖南省、广东省乃至青海雪域高原等地的偏远乡村，建立“蝴蝶公益图书室”42间，捐赠图书近60000册，并通过阅读推广及主题支教入校工作，